

开放德宏

> 聚焦

倾心为民办实事 激发活力开新局

本报记者 管毓树 文/图

党史学习教育开展以来,德宏傣族景颇族自治州广大党员干部受到全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全州各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力不断增强,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。德宏将进一步坚定历史自信、强化历史担当,埋头苦干、勇毅前行,奋力走好新的赶考之路,把德宏建设得更安全更美丽更富饶。



帮援瑞民兵家摘烟花

陇川县新城社区三象小区开展志愿服务活动

精心组织 扎实推进
开创新局面取得新突破

“德宏州党史学习教育主题突出、特色鲜明,成效显著,创造了新经验,取得了新突破,开创了新局面。”州委书记,瑞丽国家重点开发开放试验区党工委副书记、管委会主任姜山介绍,按照省委的部署要求,德宏州各级党组织坚持把开展好党史学习教育作为重大政治任务和“一把手”工程,精心组织实施,有力有序推进,广大党员干部踊跃投入、认真学习,人民群众积极响应、广泛参与,高质量完成了党史学习教育各项目标任务。

德宏州坚持把抓牢抓好疫情防控、边境管控作为最大的民生实事,在党史学习教育开展过程中迎难而上,在抗疫一线成立9个临时党委、886个临时党支部、132个临时党小组,设立1725个

党员先锋岗。结合“双报到双服务双报告”,选派处级领导担任瑞丽市14个村(社区)党总支第一书记兼疫情防控工作队第一书记,累计组织9.1万人在边境一线开展志愿服务活动等,形成了“千名党员守边境、万名干部入网格、百万群众齐抗疫”的强大合力。一年来,以党员干部为主的抗疫先锋队、突击队、冲锋队挺在前面,冲在一线,涌现出父子兵、母子团、夫妻档、娘子军等各类先进典型,吾静、张峻晖等20名同志在抗疫一线献出宝贵生命,守护了国门、守护了家园。

德宏州采取有力措施开展“我为群众办实事”实践活动,州委常委班子公

闻乐见的山歌、快板、小品等文艺形式生动阐释党史小故事中的大道理,让党史宣传随处可见、深入人心。冬日,梁河县“红色文艺轻骑兵”“山歌宣讲队”“文艺志愿者”等各类宣讲团充分发挥宣讲特色,创新宣讲形式,通过快板、小品、戏曲、舞蹈等形式,开展文艺创作和传播活动,让党史学习“飞入寻常百姓家”。“当好宣传的排头兵,让学习深入群众。”梁河县文化馆馆长苏灵敏以快板的形式,深入解读党的百年奋斗史,用通俗易懂的方式让党的声音传遍千家万户。梁河县先后开展80余场次宣讲,覆盖群众8万余人。

只有初中学历的芒市江东乡芒龙小组党支部书记张顺果每天坚持学习,学习强国累计积分高达4443分。“以前没有智能手机的时候,我通过

冬日的暖阳里,瑞丽市的党群活动室里、文化小广场上、小区院坝中、村头树荫下,不时出现干部和群众围坐在一起,通过“院坝恳谈”的方式,搭起干群合力抗疫的“连心桥”。“畅所欲言,谈问题、讲事情,开出成效。”姐勒村相关负责人张云清说,瑞丽以“院坝恳谈”的方式收集意见,收集到物价上涨、收入减少、孩子上学难、网格工作繁重等方面的意见建议500余条,通过实实在在的举措,努力让群众满意。

“瑞丽市急群众之所急、想群众之

所想、解群众之所忧,出台为民排忧解难八条措施,得到广大群众的支持和拥护。”瑞丽市委常委、常务副市长尹忠德说,瑞丽先后发生多次疫情,市里出台相应的措施救助困难群众、改善就医出行等,实现民呼我应、民需我行,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

德宏州委宣传部副部长普晓洲说,德宏州切实把“我为群众办实事”实践活动做在最前沿、落到最深处,把开展党史学习教育同解决问题、推动工作结合起来,切实把学习成效转化

为工作动力和实效。截至目前,德宏州5县(市)和81家州直单位制订“战疫情、解民忧”民生实事计划454项;瑞丽市累计收集社情民意12303件,已解答办理12106件、转办联办187件、正在办理10件。各项政策措施落实落地,最大程度缓解疫情冲击对经济发展、企业和民生的影响。

德宏州紧紧围绕打造乡村振兴示范区、沿边开放示范区、民族团结进步示范区定位,出台《贯彻落实省委省政府德宏现场办公会精神重要工作分工作方案》,从7个方面明确了64项重点工

氛围浓厚 特色鲜明

学习形式多样深入人心

电视了解新闻。”张顺果告诉记者,阅读时,遇到不认识的字她会用笔画起来,然后找时间向识字多的人请教,这样不仅学到了新知识也增加了识字量。学习强国学习平台上线后,张顺果的学习劲头更足了,早上学、睡前学、田间地头农闲时,只要有时间,张顺果都抓紧学习。张顺果说,无论是疫情防控、产业发展还是支部主题党日,只要是她能做的事情,都认真对待,一丝不苟,真正为群众办实事,解难题,用实际行动诠释一名党员的使命和担当。

“用傣语演唱,用傣族民歌宣传党的方针政策,大家更容易记得住,记住才能做得好。”芒市遮放镇南见村傣族民间艺人金莫栓在家中小院里一边演唱一边说。

走进盈江县昔马镇,村民用本土

推动乡村振兴示范区建设呈现新面貌,粮食产量稳中有升,乡村振兴“十百千”工程启动实施,部分镇、村纳入全省“一村一品”专业村镇目录,电商服务站点实现乡镇全覆盖。推动民族团结进步示范区建设取得新突破,中华民族共同体意识深入人心,成功创建全国民族团结进步示范州。



梁河县总工会到社区开展入户宣传

“打扮调”演唱的民歌《九谢共产党》不时从各个角落传来,“用山歌把感恩之心、感激之情唱出来。”昔马山歌演出队负责人李新兰说,山歌演出队用山歌、小调、快板剧、小品、花灯剧等形式,先后创作出20多个群众喜闻乐见的节目,充分利用广播、微信等媒介向群众进行传播,让党史学习教育在基层生根发芽。

学史力行 实干为民
解决群众急难愁盼问题

所想、解群众之所忧,出台为民排忧解难八条措施,得到广大群众的支持和拥护。”瑞丽市委常委、常务副市长尹忠德说,瑞丽先后发生多次疫情,市里出台相应的措施救助困难群众、改善就医出行等,实现民呼我应、民需我行,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

德宏州委宣传部副部长普晓洲说,德宏州切实把“我为群众办实事”实践活动做在最前沿、落到最深处,把开展党史学习教育同解决问题、推动工作结合起来,切实把学习成效转化

为工作动力和实效。截至目前,德宏州5县(市)和81家州直单位制订“战疫情、解民忧”民生实事计划454项;瑞丽市累计收集社情民意12303件,已解答办理12106件、转办联办187件、正在办理10件。各项政策措施落实落地,最大程度缓解疫情冲击对经济发展、企业和民生的影响。

据介绍,德宏州将持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,扎实扎实推进“我为群众办实事”取得更大成效,推动形成常态化,不断满足人民群众对美好生活的新期待。

> 资讯

芒市夯实党建基础 各项任务落实落细

本报讯(记者 管毓树)党史学习教育开展以来,芒市充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用,不断夯实基层党建基础,将党史学习教育各项任务落到实处。

芒市将党史学习教育作为2021年度基层党建工作实施方案及重点工作清单的重要内容,确保基层党组织建设与党史学习教育一并谋划、统筹推进。采取“一月一提醒”的方式,由市委组织部下发月度党史学习教育工作提醒,督促各基层党组织按单落实。截至目前,各基层党组织共组织专题学习1518场次,党课668场次、宣讲689场次、主题党日3045场次,组织生活会1300余场次。

为确保“我为群众办实事”实践活动

走深走实,芒市聚焦群众急难愁盼问题,督促各单位开列民生计划3490件,党员开列为民办事清单19116条,各级党员领导干部为群众办实事700件。

坚持把党旗插到疫情防控一线,在疫情防控各条战线成立临时党委2个、临时党支部31个,成立党员先锋队108支,不断延伸党建工作触角;抽调市直单位干部职工1000余人次分批次增援抵边乡镇加强卡点值守,全面启动机关企事业单位和在职党员“双报到双服务双报告”工作,以社区“大党委”为依托,德宏州197个单位、8885名在职党员完成报到,向社区提供组团式和志愿式服务活动,下沉到各社区参与网格化管理工作,坚决守住守牢社区疫情阻击防线,让党旗在基层一线高高飘扬。

瑞丽市紧盯群众急难愁盼 攻坚克难办实事

本报讯(记者 管毓树)党史学习教育开展以来,瑞丽市紧紧围绕疫情防控这个最大的民生实事,实施分级分区精准管控,宣传发动群众投入到疫情防控工作中,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

“点面结合,示范推动。”瑞丽市市教办综合组负责人白文婷介绍,瑞丽以瑞丰社区和兴安社区为示范,成立“红色抗疫联盟”68个,以雅居乐、奥星世纪、湖畔尚湾、瑞边小区为试点,发动“红色物业”力量引领小区疫情防控工作,全面推行“红色楼栋长”制度,突出党员+干部+群众共同抗疫模式。全面推行“五户联保”“十户联防”邻里守望模式。以“双报到双服务双报告”为重要载体,统筹瑞丽市83个党组织2165名党员到社区报到开展志愿服务。

高度重视社情民意办理,派出群众工作队上门服务,收集办理社情民意70560件,排查调处矛盾纠纷2805件,新时代“枫桥经验”在瑞丽不断深化拓展。积极探索疫情防控期间无疫情乡镇(镇)、无疫情社区(村)、无疫情小区(小组)创建,瑞丽市首批创建“无疫情小区(小组)”试点共19个,创建命名69个抵边村(居)民小组为无疫村(居)民小组,形成“瑞丽经验”。成立党员抗疫先锋队134支、巾帼抗疫先锋队42支、青年抗疫先锋队67支,联合抗疫先锋队113个,修改完善村规民约、居民公约,构筑起党员带头、多方参与、群众自治的群防群治严密防线。积极探索“党组织+”模式,瑞丽29个村党组织牵头注册合作社131家,与3649户脱贫户建立利益联结机制,发展壮大强村项目。

梁河县发挥党员先锋作用 服务送到群众身边

本报讯(记者 管毓树)梁河县统筹推进党史学习教育与疫情防控工作,切实将学习教育成果转化疫情防控的“红色引擎”,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,筑起守护人民群众生命安全的坚强堡垒。

广大党员把疫情防控作为检验党史学习教育成果的重要载体,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范带头作用,在卡点值守、通道管控、网格排查等疫情防控一线亮身份、做表率、树形象。以“双报到双服务双报告”为抓手,深入社区、深入群众,将有温度、有鲜度、有力度的志愿服务送到群众身边。身穿红色马甲、红袖章的队伍成为一道道亮丽的风景,他们深入社区为

居民带来整洁的环境,走上街头让市容市貌焕然一新;他们把义务服务送到居民群众身边,让文明传递大街小巷。

梁河县按照“五级书记抓疫情防控”要求,设立工作组,成立临时党支部,成立党员先锋队9支395人,在县城6个社区建立“大党委”,65家单位党组织1582名在职党员,形成县委书记带头抓,各級党委负责人主动干,全县党员干部齐落实的工作格局。建立健全“行政村(社区)、村(居)民小组、党员中心户”的三级网格模式。截至目前,划分4170个网格,网格员4378名对辖区41295户居民进行精准管理,安装技防前端设备327套,成为德宏州首家完成的县市。

盈江县突出学史力行 发动群众齐参与

本报讯(记者 管毓树)盈江县聚焦党史学习教育,创新形式,坚定信心,突出学史力行,高质量办好民生实事,以党史学习教育成效推动盈江高质量跨越式发展。

盈江县成立由县委书记任组长的党史学习教育领导小组,分阶段逐项推进、逐项落实。举办理论学习中心组学习、党史学习教育研修班、读书班等学习研讨2500余场次。党委宣讲队、百姓宣讲队、民族语言宣讲队开展“党史课程进基层”活动,开展党史学习教育宣传780余场次、受众4.7万余人次,开展“从小学党史 永远跟党走”“用笔描绘心中的党”等红色教育活动300余场次,6万余名中小学生接受红色洗礼,让红色血脉代代相传。

盈江县聚焦民生保障、疫情防控、边境管控和群众急难愁盼等问题,建立

387个临时党支部,组建9支“强边固防突击队”,17支党员突击队和党员志愿服务队,日均投入6800多人坚守在盈江县214.6公里边境线上。党员干部冲在最前,发动群众、依靠群众,涌现出父子兵、兄弟连、夫妻档、巾帼花等先进典型,构筑起“千名党员守边境,万名干部进网格、全县群众齐抗疫”的全民抗疫大格局。县级领导办结“民生实事计划”61项,示范带动全县党组织和党员为群众办实事1.3万余件。打造4个党史长廊、5条线路15个红色现场教学点,建好群众身边的党史教室,组织开展打卡本土红色地标现场体验活动210场次1.2万余人次,积极开展“双报到双服务双报告”“万名党员兴万村”“干部规划家乡”等行动,走访群众20万人次,为群众答疑解惑、排忧解难1600余件,用民生实事书写“惠民答卷”。

陇川县突出重点创新方式 把难题解决在基层

本报讯(记者 管毓树)陇川县聚焦主线,突出重点、创新方式,切实增强党史学习教育的针对性和实效性,推动党史学习教育走向深入、取得实效。

陇川县委书记郑洪云介绍,陇川将党史学习教育与美丽县城建设、创建国家卫生县城、民族团结进步示范县创建等工作同研究、同部署、同推进。全县各级党组书记、时代楷模、道德模范、各级“两优一先”纷纷走上讲台、走进基层、走进群众,用生动的宣讲将党史学习教育引向深入。打造学习教育基地2个,挖掘打造以强边固防、改革开放为主题,以爱国主义、民族团结为主题,以产业兴旺、乡村振兴为主题的学习体验路线3条。党员干部在现场体验学习中感悟初心、淬炼党性,艰苦奋斗、干事创业的激情被进一步激发。

陇川县将“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的落脚点,围绕医、教、食、住、行等群众关心关注的焦点,广开言路,问需于民。县领导班子制定“民生实事计划”62项,各基层党组织制“民生实事计划”2074项,党员列出“为民办事清单”12314件,征集“微实事”95件、“微心愿”90件,均已全部完成。聚焦甘蔗、蚕桑、烟草、畜牧和高端水果五大重点产业,实行县处级领导挂钩推动机制,相关部门加强专业技术指导、协调推广机械作业、完善农田水利设施、落实落细政策扶持,着力解决产业发展中群众急难愁盼问题。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,推动社会治理重心向基层下移,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层。